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Contrat n°1 : Etude de la section d’une piéce

ON DONNE : Le Dossier Technique, le Dossier Ressource.

ON DEMANDE :
1. Calculer les charges reprises par la sabliére de volée de la fagade Nord.

ON EXIGE : L’identification de tous les composants, des calculs justes avec 2 décimales.

Détail des calculs enda N :

Charges permanentes :

» Ardoises : 45 daN / m?

e Volige:1x1x0.018 x 500 = 9 daN/m?* de rampant
e Chevrons : 0.075 x 0.063 x 500= 2.36 daN/m

e 2.236/0.4 =590 daN/m?de rampant

e Pannes (projection horizontale de la bande de chargement : 0.85 m).
Poids par ml = 0.075 x 0.2 x 500 = 7.50 daN
Bande de chargement : 0.85 / (cos 45) = 1.202 m soit 7.50 / 1.202= 6.24 daN/m?

Charges permanentes en rampant :

ardoise 45 + volige 9 + chevrons 5.90 + panne 6.24 = 66.14 daN/ m?

Charges permanentes de niveau : (somme des charges / cos de 45)
66.14 / (cos 45) = 93.54 daN/m?

Total des charges permanentes : 93.54 daN./ m?

Charges climatiques : Zone B soit Neige 45 daN/m? |

Total des charges climatiques : 45 daN/m?

Total des charges : 93.54 + 45 = 138.54.daN/m7}

Charges reprises par la sabliére volante : (Bande de chargement * porté:e)
1.202 x 5.47 = 6.57 m? x 138.54 = 910.21 daN | '

La section de [a sabliére volante étant insuffisante, une console va réduire la portée de moitié

Baréeme
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2. Déterminer la charge reprise par cette console :
ON EXIGE : La justification des paramétres, des résultats avec deux décimales.
e Laportée en mest/ 2 soit 5.47 m/i2=274m
La charge (en daN) reprise par la qoné@ié estdonc de : 910.21/2 = 455.11 daN

Hypothése de travail

La charge sur la sabliére de volee a prendre en compte est de 1080 daN.
3. Veérifier la section de la sabliére de volée.
ON EXIGE : Le recensement comp/et des parametres une bonne lecture du tableau,
lexacm‘ude des calculs.

v Rechercher la charge adm153|ble maximale sur la piéce;

Section de la sabliére en cm : 7.5 x 20 cm
Portéeenm :547m/2=2.74m
‘ Charge totale sur la sabliere en daN : 1080 daN
g Charge sur une travée de la sabliére : 1080 /2 = 540 daN
Leéture du tableau : 2.75 m valeur en italique (charge admissible = fleche 1/300)

Portée lue : Charge admissible : 1253 daN

4, Recher¢her la section optimale de la sabliere de volée (la plus économique).
ON EXIGE : Une section commerciale, I'exactitude des calculs, un choix justifié.
v |dentifier et lister 4 sections correspondantes (préciser la charge admissible).
5x 17.5=555daN 6.5x 16.5 =627 daN

6.5x17.5=745daN 7.5x 15 =541 daN

> Choisir une section dont la charge admissible est la pius proche de celle
recherchee.

7.5 x 15 cm est la section qui a la charge admissible la plus proche de 540 daN

v La section est-elle la plus économique ? Lister la surface de chaque section.

6.5 x 16.5 =107.25 cm?
75x15=112.5cm

5x17.5=87 .5cm?
6.5x17.5=113.75 cm?

v'  Section choisie :

Choix 8.5 x 16.5cm :
La section n'est pas la plus petite mais elle est commerciale (basting)
La section de 5 *17.5 cm n’est pas usuelle.

v/ Calculer (en %) la différence de volume de bois.

(7.5x15 =150 cm?) - (6.5 x 16.5 = 107.25 cm?)
150 -107.25=-5%
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Contrat n°2 : Etude d’un isolant de toiture

ON DONNE : Le Dossier Technique, le Dossier Ressource.

ON DEMANDE :
De choisir un complexe isolant pour la toiture de ce batiment.

1. Déterminer la performance optimale de la paroi en rampant de toiture :
(Conformément a la RT 2005).

ON EXIGE : Les parameétres sont conformes aux données, ils sont justifiés.

v ldentification des paramétres :
o Zone géographique : H2 a
o Valeur de référence
o Nature de ia paroi : comble et rampant
v Détermination de la performance de la paroi en W/m?.K.

o Valeur Up = 0.20 W/m?.K

2. Choisir un complexe isolant :
Inventaire des paramétres.
Recensement des produits correspondants :

ON EXIGE : Un choix conforme aux parametres, il est justifié.

Panneau de toiture avec une finition lambris

Toiture en ardoise (choix du Fibratec Ultra)

Valeur de résistance de la paroi R = 5.21 (m*.K/W)

Produits retenus : * Fibratec Ultra lambris 0.19 R =5.36 > 5.21 (m*.K/W)

ANANENEN

3. Mise en ceuvre du produit.
Déterminer pour le panneau choisi, avec une charge admissible sur les
versants de 150 daN, 'entraxe maxi des pannes.

ON EXIGE : Une valeur d’entraxe exacte, correspondant au produit retenu, elle est justifiée.

V' Référence produit : Fibratec Ultra 0.19
v Entraxe maxi des pannes 2.40 m

.. 13 pts

.. 12 pts

.. 15 pts

.. 13 pts
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[+ Reéflexion sur I'évolution de la Réglementation Thermiquel

4. En prévision de I'évolution de la RT 2005 actuellement vers la RT 2012.
La performance de la paroi doit augmenter de 33 %.
Déterminer la valeur Up de la paroi pour la RT 2012.

ON EXIGE : Des valeurs exactes, justifiées.

v RT 2005 Up = 0.20 en H1
v RT 2012 Up = 0.20: 1.33 = 0.15 (W/m2.K)

Vérifier la conformité de votre choix de complexe isolant en regard de
I'évolution de la RT, calculer la valeur Up.

ON EXIGE : Une justification des valeurs, des calculs exacts.

v Si choix : Fibratec (R = 5.36) soit un Up 1/5.36 = 0.19 (W/m?.K)

Justifier votre choix de produit (complexe isolant de toiture).

ON EXIGE : La comparaison des valeurs.
D’en déduire la conformité ou pas en regard de la RT 2012.

Le produit choisi ne permet pas de respecter 'évolution de la RT

v RT 2012 Up = 0.15 (W/m? K)
Le Fibratec & un Up de 0.19 (non conforme)

Si votre choix de produit ne correspond pas a I'exigence de la RT 2012, existe-t-il
dans la gamme de produit ayant les performances réglementaires ?

OUI le produit ayant des performances correspondantes est le suivant.
v * Fibratec Ultra lambris 0.14 R =6. 57 (m>.K/W)
v Up de 0.14< 0.15 Up de la RT 2012 avec un niveau de performance BBC
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Contrat n°3 : Etude d’une fixation
. . . : 2. Choix des goujons S
ON DONNE : Le Dossier Technique, le Dossier Ressource. Recenser les paramétres necessalres au choix des goujons
ON DEMANDE : ON EXIGE : Tous les parametres sont /dent/f/es et exacts
Choisir et positionner les goujons d’ancrage pour la liaison semelle / plancher v L'épaisseur de la semelle = 7 5 cm / 3 pts
d’un pied de ferme sur blochets de ce batiment. v P
Lintensité de Peffort agissant dans la jambe de force est de 4800 daN. Nom de la sollicitation aglssant sur les goupns le cisaillement
Le pas de la jambe de force = 21.5 cm v intensité des effort»s- a reprendrg par les goujons : 1642 daN
La longueur de la semelle = 81.5cm s B
Ch0|5|r Ia flxatlon :
ON EXIGE : Un cho:x cohérent avec Ies parametres Ilstes un choix juste.
7 v Réfdu prf)durt :G 12/140 | . /6pts
A v Justification : ép. piece a fixer de 7 a 14 cm
/ 7 //" v Charge de service : au cisaillement 925 daN > a 821 daN
// /K 0’ W
/ \ - Déterminer le nombre minimal de goujons nécessaires permettant le
- e - malntlent de la piéce au sol :
F S .12 pts
51.5cm ' 1642 daN/ 2 = 821 daN par goujon
5 v Le nombre de goujons =2
1. Identifier par la méthode graphique les efforts agissants dans la semelle, , v , ’
et contrdler par le calcul. i 3. Positionner les goujons sur la semelle.
ON EXIGE : Une décomposition juste (éch 1 cm = 400 daN) : Complé'ter ci-dessous avec un croquis coté (vue en plan)
les goujons sur la semelle.
Un calcul exact (valeur arrondie par exces) 3 iy ) < ,
- ON EXIGE : Une position des axes de goujons conforme a la fiche technique,
Calculs | une cotation précise (en mm) de la position des goujons.
v Justifier la position des goujons : ar: Diameétre * 15 =12mm *15 =180 mm
az: Diamétre * 10 =12mm * 10 =120 mm
300 215 300
F = 4800 daN 5 . Lot | | ] ... 16 pts
- — // ///'/ yoi | | 1
FH=F x cos 70 3 // P
A
- / g
4800 x cos 70 = 1642 daN YOI
../ 8 pts S
PP
e P D
e
I
7 ///// S
o A 180 180
L ey L R — S — 4
Y oyyys 815
/ S ,
el /
Graphiaue y .. 125 pts
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